

彼得前書要道略解 第九講

我們打開聖經，讀彼得前書第一章第5節，「你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備、到末世要顯現的救恩。」

在這節聖經裏，還有一個「要道」，就是「末世」。聖經特別提到「末世」，什麼是「末世」呢？就是世界的末了。馬太福音第廿四章第3節說「世界的末了」。因為這個世界有起頭、有末了。這個世界不是永恆的，是有時間性的。這一點我們必須要懂得！

從科學的角度看「創造論」

神創造諸天宇宙萬有，在萬有中造了一個地球；這個地球是特別為人預備的。我要把這件事情詳細地說一說。因為現在的科學家發現，諸天宇宙萬有是智慧設計的、是能力注入以後產生的，所以他們叫「智能設計論」。我有很多關於這方面的資料，近代科學家發現了「智能設計論」——宇宙萬有是由一個絕對的智慧設計出來的，不是偶然而有的，不是偶發事件、不是隨機的、不是像進化論所說的；而是有目的的、是智能設計的。

為什麼他們這麼說呢？我要在這裏作些解釋。比如，我們現在看電視、用電腦，像電視、電腦……這些精密的機器，不會是偶然、突然地就憑空跳出來。那這些東西是怎麼來的呢？是經過智慧設計。這些叫什麼呢？叫作「人工智慧」。這是人的智慧設計出來的，有目的的，並且它的每一個性能、它的構造、它的使用方法、目的，精密到一個地步，都是經過智慧作出妥善安

排，不是雜亂無章、隨便產生的，這是不可能的。連一個小螺絲釘，連裏頭的一個小小線路，都是經過智慧設計。像這個攝影機的鏡頭，需要經過很多次的試驗，比如，畫面也需要經過許多次的改進，是用液晶、還是用數碼，這些都需要用很多方法來研究、來改進、來試驗。也就是說，這是人類智慧的結晶品，不是偶然發生的，要經過多少的專家，集合多少有智慧人的頭腦，不斷研究、改進、試驗、製圖，不曉得畫了多少千張、萬張的圖，才能夠構造出這麼一個精密的儀器來。現在我在這裏錄影、錄音，就是用這麼一個小機器。這個東西有一個詳細的說明書，說明它是怎麼用的，它裏面的機件要怎麼保養……這都是經過人工智慧設計，不是憑空而來的。所以，諸天宇宙萬有這麼大，裏頭有這麼多的物產、有這麼多種類的活物；並且能夠這麼完美地自動配合、精密調節，千百年不發生錯誤。這就不可能是隨機的，也不可能是沒有目的。

科學家經過研究，尤其近幾年，有一個非常重要的理論被證實了，就是宇宙大爆炸論。什麼是一「大爆炸論」呢？這個宇宙是經過一次大爆炸開始的，有創始就有成終。所以，宇宙是有目的的，有一個開始的時間。科學家作了種種的試驗，發現了背景輻射，就是大爆炸所產生的能量，並且都得到了證明。他們也算出從大爆炸開始以來的時間，不過有好幾個數字，有的說是一百五十億年，就是一百五十萬萬年，後來又算出是一百卅七億年。最近又有一個說法，因為他們用大電腦來運算，宇宙仍在膨脹，依據到現在為止擴展的情形，再算出大爆炸的起點，他們推算，大爆炸以後，宇宙仍在膨脹，並且逐漸加速，那麼開始的時候大概是一百五十八億年前。推算出這個時間以後，他們對大爆炸的每一個步驟、每一個時間，都有精確地計算，經過多少年產生氫原子、多少年產生氦原子、多少年慢慢組合成鈹原子、鋰原子……這些原子、元素怎麼樣在大爆炸的能力運作之下逐漸形成，他們都得出一些結論來，經過各種試驗、經過加速器的試驗，

他們都得出一些精確的指標。

然後，他們又得出一個結論，大爆炸整個的設計就是為了要產生地球；不光為了產生地球，還為了產生人類。就是為著這個目的，創造出地球的環境，然後能夠在地球上造出人類而有這樣一個智慧設計。為什麼呢？他們說，從大爆炸開始，能量逐漸地減弱，形成各樣的物質。當初大爆炸的能量發展到現在，若是差了億萬分之一，就不可能有地球、不可能有人類、不可能有星系、不可能有物質。宇宙萬有就是這樣一個精確到億萬分之一都不差的設計！現在科學界出了很多的書，像《天地密碼》、《聖經與科學》……很多的書都講論這些事情。

聖經對創造的啟示

那麼，聖經裡有沒有寫呢？聖經有寫。聖經說，這個宇宙就是神設計的；神的设计創造就是為了有人類。聖經果然是這麼說的。我們看一段聖經，從箴言書第八章第22節讀起，我要介紹一下這一段，您也可以一起來看。我們用箴言第八章就好了，我們不能多看，若要多看，聖經裏有很多地方都有講究。第22節，「在耶和華造化的起頭，在太初創造萬物之先，就有了我。」大家先注意這個「我」是誰呢？當然，一般解經家都說，這個「我」就是太初的道，就是耶穌基督。其實這個地方不是指著這些說的，而是指「智慧」。我們來看第12節，「我智慧以靈明為居所，又尋得知識和謀略。」（箴八12）這裏說「我智慧」，那麼「就有了我」是誰呢？就是「智慧」。所以耶穌基督在造化的起頭，在太初神創造萬物之先，耶穌基督不叫「道」、也不叫「獨生子」、也不叫「能力」、也不叫「基督」，也不叫其它什麼稱呼，祂叫「智慧」。所以宇宙萬有先有智慧。這合乎不合乎聖經呢？合乎！我們讀哥林多前書第一章第24節，就清清楚楚地說

明，耶穌有一個名字叫「智慧」。「但在那蒙召的，無論是猶太人、希利尼人，基督總為神的能力，神的智慧。」（林前一24）耶穌基督不光叫作「能力」（關於這個「能力」，我們後面再說）；祂也叫「智慧」，基督就是神的智慧。簡單地說，在耶和華造化的起頭，在太初創造萬物之先，就有了這個智慧。神的智慧就從神裏面生出來了；那時候不叫「耶穌」、也不叫「基督」、也不叫「獨生子」、也不叫別的什麼名字，祂的第一個名稱在聖經裏叫「智慧」，耶穌基督是智慧，祂從神裏面出來了。

祂來做什麼呢？現在我們繼續讀箴言第八章，我們再念下去就更有趣了。我們從第22節讀起，「在耶和華造化的起頭，在太初創造萬物之先，就有了我。從亙古，從太初，未有世界以前，我已被立。（我就被神使用，這個「立」字有「使用」的意思。我們再往下看）。沒有深淵，沒有大水的泉源，我已生出。大山未曾奠定，小山未有之先，我已生出。耶和華還沒有創造大地和田野，並世上的土質，我已生出。祂立高天，我在那裏；祂在淵面的周圍劃出圓圈，上使穹蒼堅硬，下使淵源穩固，為滄海定出界限，使水不越過祂的命令，立定大地的根基。那時，我在祂那裏為工程師……」（箴八22-30）工程師就是工程師，耶穌基督是智慧，工程師幹什麼呢？就是設計者。工程師不是建造者，是設計者。祂作工程師幹什麼呢？這裏就說了，「……日日為祂所喜愛，常常在祂面前踴躍，」（箴八30）我們注意底下第31節的話，「踴躍在祂為人預備可住之地……」神要為人類預備一個可以住的地球，耶穌就在那裏設計。在沒有大地的土質、沒有田野的水，什麼都沒有的時候，就劃圓圈，為海定界限。耶穌就在那裏設計，要為人預備可住之地。下邊還有一句特別的話，後來我發現，這是宇宙中的大奧秘！這叫「大哉敬虔的奧秘」，就是這一節聖經。這節聖經怎麼說呢？「……為人預備可住之地，也喜悅住在世人之間。」（箴八31）耶穌要

道成肉身。「大哉！敬虔的奧秘，無人不以為然，就是：神在肉身顯現……」（提前三16）在這節聖經裏，已經說出了神計劃全部的奧秘。

親愛的弟兄姊妹，你想想看，地球懸在空中，適合人類居住，是神為人預備的可住之地。在耶和華造化的起頭，在太初創造萬物之先，天地什麼都沒有的時候，工程師先出來，先在那裏設計、畫圖，劃圓圈，為海定界限……這些都是藍圖。為什麼說為海定界限呢？我要跟弟兄姊妹們講一講，比如，我現在住在墨爾本，墨爾本就在海邊。地球是圓的，大地在旋轉；旋轉的時候，假如，海轉到上頭，我們陸地轉到下頭，那海水不就要把我們都淹沒了嗎？沒有。海水跟著地球一起轉，但它卻過不來，我們住的陸地還是平平安安的。除非有海嘯、有特別的情況，海才能越過界限，否則的話，這裏劃了一條界限，海水根本就不能過來。大家想想看，地球是圓的，地球在轉，海若轉到我們上頭去，海水一定會往下把我們淹了。不行！聖經說，祂在那裏劃了界限，有命令使水不可以越過。祂在淵面的周圍劃出圓圈，立定大地的根基。所以，耶穌基督是繪圖師、是工程師，祂在那裏用智慧設計。所以，這個宇宙叫「智慧設計」，一點都不錯！科學家們定下一個名稱，叫「智能設計」，還把「能」加上去了，這一點我們等會兒再說。

起初 神創造天地

神既然畫好了圖，祂就要造了。什麼時候造呢？創世記第一章第一節，「起初神創造天地。」這一節聖經，就把神創造的程序說出來了。「起初」就是時間開始。第二，「神」，神是什麼意思？能力。以利(El)就是神的能力。神的能力出現了，就要造了；耶穌基督就是神的能力，所以神就是以利。「創造」就是工作開始了、工序開始了，「造」有一個動作就是藉著

大爆炸，能量注入宇宙。大爆炸的說法更有趣，說有一個子——耶穌，就是父懷裏的獨生子，祂帶著神一切的能量，從父裏出來，祂的能量「啪」地一釋放，就是大爆炸。這是科學家都知道的。所以「太初有道」，這個「道」就是宇宙的大爆炸。太奇妙了！這也是老子說的。我讀其它的東西都讀不出來，只有老子在《功用篇》（《道德經》第六篇），說了一句話，「道沖而用之或不盈。」「道」是什麼呢？道裏面的能量，啪地一下子沖出來，就是「道沖而用之」。「或不盈」的意思就是還沒有用完，神的能量還沒有用完。「淵兮似万物之宗」，祂這麼一沖，就是萬物的根本。「宗」就是老祖宗、根本的意思。底下又說，「挫其銳，解其紛，和其光，同其塵。湛兮，似或存，」「道」啪地一沖出來，能量達到什麼樣子呢？就是這四句話——「挫其銳，解其紛，和其光，同其塵。」我解釋下面兩節，就清楚了。「和其光」就是一個小光線條裏，有道的能量；一個小塵土裏、微塵裏，有道的能量。太奧妙了！這個解釋太清楚了！「湛兮，似或存」就清清楚楚地說明這個「道」是存在的、這個「道」創造了萬物。

這就跟約翰福音第一章一樣，「太初有道，道與神同在，道就是神。這道太初與神同在。萬物是藉著祂造的；凡被造的，沒有一樣不是藉著祂造的。生命在祂裏頭，這生命就是人的光。」（約一1-4）我們以後再解釋光和生命的問題。這裏說到，宇宙萬物是有計劃創造的。這個有計劃的創造是誰設計的呢？是「智慧」。我們不說「基督」，為什麼呢？「基督」是道成肉身以後、復活升天以後，神立祂為主、為「基督」（徒二36）。那時候，祂是「智慧」，被神所立、被神使用（箴八22-23）。祂來作什麼呢？作工程師（箴八30）。那時候不叫基督、也不叫耶穌。耶穌是成為肉體，來到地上的名字（太一21）；耶穌是「救主」的意思，祂來到地上作救主。基督是「受膏者」，是被立的王、是宇宙的主宰，那是特別的意思。

我們就明白，整個的宇宙萬有都是藉著主耶穌基督設計的。設計的目的跟科學家所研究的結果完全一樣；創造的程序也一樣。「太初有道」，「道」就是發表，道把神一切的能量發表出來。老子說得更清楚，「道沖而用之」，咄地一下，像沖開水一樣，把祂裏頭的能量都釋放出來了。所以，這麼一爆炸就產生了整個宇宙。耶穌基督是神的智慧、是神的能力（林前一24）。科學家就用了一個名詞，說這個宇宙是「智能設計論」。這是現代的、最新的研究結論。現在美國有很多這種資料，我們從大學裏、從許多先進的科學書籍裏，都能看到這種種的介紹，像大爆炸論、宇宙能量的組合……我就找了很多這種資料。所以，這個宇宙是有計劃地創造的，「起初」就是開始的時候，「神」注入能力，「創造」就是工作，「天」是空間，「地」是物質。所以，時間開始，能量注入，就造了；造的程序就有空間、有物質。因此，創世記第一章有五樣東西——時間、能量、空間、物質、工作，整個宇宙就這樣開始了。

神創造天地的目的

親愛的弟兄姊妹們，聖經解釋了現代科學最尖端的發現，聖經早就寫清楚了。我們不過是查一查，把它們對起來。我們了解，聖經是神創造諸天宇宙萬有的總說明書。我現在要解釋的是什麼呢？就是宇宙有一個開始。宇宙有開始，地球也有開始。「起初神創造天地。」（創一1）宇宙開始以後，地球怎麼樣呢？後來，「地是空虛混沌，淵面黑暗……」（創一2）當神創造諸天宇宙萬有的時候，在多少億年之中，都是黑暗的。後來就有了光，慢慢地到了五十億年前，地球、太陽……銀河系的這一個組織才開始形成，這是按著時間來的。所以，地球和太陽系這一組，大概是在五十億年到四十五億年間形成的。他們登陸月球去探險，從月球上拿回來的岩

石，化驗結果就是這樣。所以我願意說，又經過四、五十億年以後，地球形成了。原來是一個氣體，後來變成了土地、地球。到這些原料都配合好了——空氣、太陽、水……都調整好了，神先為人預備可住之地，然後才造人。

神造人做什麼呢？因為耶穌基督要「道成肉身」、要成為人，「大哉！敬虔的奧秘，無人不知以為然，就是：神在肉身顯現……」（提前三16）要成為一個人的樣子，來到地上。所以，一百五十八億年前，就預備耶穌「道成肉身」。在神來看，一百五十八億年，不過一剎那，不過是小事！但在我們人來看，一百五十八億年就不得了了！所以，在這裏，我們就有一個思想，永遠是多麼長！永遠有多少個一百五十八億年？有無限個一百五十八億年！因此，一百五十八億年在神創造的過程中，是非常短的。那我們人這七、八十年，更是微乎其微了！所以，人算什麼！我們知道，神創造諸天宇宙萬有是為了地球；造地球是為了人類，是為人預備可住之地；造人類是為了耶穌基督「道成肉身」。我們若查《創世記》就知道，人是照著祂的形像造的（創一27），是耶穌基督——神本體的真像的預像（來一3），「亞當乃是那以後要來之人的預像」（羅五14）。這一切的計劃早就在聖經裏都寫好了。

這世界有起頭、有末了

親愛的弟兄姊妹們，「末世」是什麼呢？也就是說，這個世界有開頭。我們這個世界的開頭不太早，比宇宙的開頭晚多了。宇宙有一百五十八億年，這是按照科學家現在的推算，地球的開始不過是四、五十億年。那麼，地球形成了，太陽、空氣、水……這一切都預備好了，各樣準備都好了，然後神造人。所以，人很晚很晚才出現。關於人類的歷史還有講究，近代，根據人類

的基因改變，他們查出來，人類的歷史不過一百五十萬年，人類在地球上出現有一百五十萬年。關於這方面，我們以後再說。今天就說到這個地球有開始、有起頭，有末了。

如今是末時了

什麼時候是末了呢？這在聖經裏就慢慢說明了，聖經就說到末了要怎麼樣、怎麼樣……我們等一下會把它查出來，讓弟兄姊妹們知道，現在已經是世界的末了，叫「末世」。世界有起頭、就有末了，世界不是無盡期的。以色列復國就是世界到了末了的一個信號。耶路撒冷將來被收回，神的聖殿在那裏建造，就證明世界進入末期。同時，末後也有很多不好的現象，像現在世界上這麼亂——民攻打民，國攻打國，多處必有地震、饑荒（太廿四7）；人類的問題越來越多。再如，歐洲出來一個大聯邦——七頭十角獸。聖經所預言的這些事，跟世界的末了都有關係。我們還需要一個節目來查考世界的末了。盼望我們知道，現在就是末時了，現在就是！所以，在約翰壹書第二章，老約翰說，現在就是末時了（約壹二18）。為什麼呢？因為假先知、假師傅、假基督都出來了。這些東西一出來，就是末世。

我們還要有一個時間來講到「末世」和末世的徵兆，聖經裏有許多明明白白、清清楚楚講到末世的話，比如，《提摩太後書》裏說，「……末世必有危險的日子來到。因為那時人要專顧自己、貪愛錢財……違背父母……無親情、不解怨……」（提後三1-5）那些東西太多了！什麼是危險的日子呢？現在恐怖份子弄得天天到處是爆炸，天天過的是擔驚害怕。你坐飛機，本來出門旅行是件痛快事，現在還要脫鞋、脫襪子、脫皮帶檢查……連瓶水都不能帶！這危險的日子來到，安防越來越嚴格，越來越不方便。可聖經裏又說到，末世，人來往奔跑，人要跑來跑去

了。（但十二4）。等下一個節目我們再詳細地來看聖經，說「到末世要顯現的救恩」，這就要顯現